

贫困精神病患者可申请救助卡

每年免费住院三个月 减免医疗费4000元

本报讯(记者 安群英 通讯员 王珊珊) 家有精神病患者,不仅要承受精神上的压力,还要承受沉重的经济负担。记者从有关部门获悉,市残联与市精神病防治院联合设立的医疗救助卡可以帮助患者家庭减少部分负担。

“医疗救助卡”救助对象是郑州市区内贫困精神病家庭,享受医疗救助卡的患者由精神病防治院连续5年每

人每年提供400元药费,每年免费住院三个月,每年减免医疗费4000元。目前,市精神病防治院与市残联共为我市650名贫困精神病患者发放了“医疗救助卡”,有620名贫困精神病患者在市精神病防治院免费服药,132名患者免费住院。

中牟县郑庵镇徐庄村中牟妇女朱玲爱患有精神疾病,其独生子女患有精

神疾病,朱玲爱的丈夫将妻送到了郑州市精神病防治院进行治疗,医院积极帮助他们申请医疗救助卡,并获得郑州市国家彩票公益金贫困精神病患者医疗救助。市精神病防治院还主动与中牟县残联联系,为中牟县8名贫困精神病患者申请了医疗救助卡,使他们享受到免费住院、免费服药、免费治疗的惠民政策。

百姓服务区

本栏法律顾问:河南中丞律师事务所

联办:市长电话 中原网通桥 http://xtq.zynews.com/

爱心站书刊免费领

家有闲置图书也可送来

本报讯(记者 王影 通讯员 荆小婧) 在金水区俭学街社区有个爱心站:为群众提供免费书籍,有需要的市民可以免费领取;同时,如果你家也有闲置的图书,不妨也送到这里来,让更多爱读书的人有书看。

在俭学街社区居委会门口,书架和桌子上摆满了各类书籍、报刊和杂志,不仅供市民免费阅读,有需要的市民还可以免费领取。“每天都有居民来取书阅读。”社区

工作人员告诉记者,摆放在这里的书刊大都是过期的杂志,主要涉及养生、卫生、家庭等内容,而这些书刊也都是热心人捐赠的。

记者在采访中了解到,目前爱心站收到热心人捐赠书刊数量和种类有限,远远不能满足读者的求知需求。“希望通过贵报呼吁一下,如果谁家有不用的图书,不妨送到这里来,让更多爱读书的人有书看。”社区工作人员向记者表达了心愿。

“军旅夏令营”开营

本报讯(记者 贺芳喜 通讯员 张婷婷) 暑期生活使得孩子们进入了“快乐大本营”。这不,昨日上午,金水区经八路街道办事处军社区“近水楼台先得月”,他们联手省军区,在全省国防教育基地启动了为期一个月的“军旅夏令营”活动。

记者浏览了一下该社区发放的活动单发现,以军旅为特色,节目丰富多彩,活动接连不断——每周二和周五,参观省军区国防教育

基地、邀请抗美援朝老战士讲故事、邀请省军区机务站优秀战士训练军姿并参观战士内务等等。

在参观省军区国防教育基地时,孩子们好奇地观看了中国航空和坦克装备发展图片、史料、文物。家住纬一路10号院的学生刘倬舟说:“我爸爸是个军人,此时此刻,我懂得了爸爸工作的神圣和重要,我要好好学习,长大了也像爸爸一样保卫我们的祖国。”

方便经开区市民出行

168路公交15日开通

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 楠楠) 为方便经开区市民及10余家企业职工上下班,15日起郑州公交四公司将开通168路公交车。

据介绍,168路从汽车客运站东站到经南八路经开第五大街,全程途经道路:东风南路、经开第八大街、经北二路、经开第九大街、经南四路、经开第十大街、经南八路、经开第五大街。首末班时间为:7:00-19:00,票价1元,ABCD卡均有效。

追踪报道

无主管楼院年内改造

本报讯(记者 唐强 通讯员 冯福霞) 本报8日刊发《无主管楼院盼“管家”》的报道后,得到中原区宣传部和电缆一社区的高度重视,并及时给本报回复了情况。

电缆一社区主任杨树斌告诉记者,伊河路100号院建于上世纪80年代,该院有4栋楼,分别属于郑州市嵩山制药厂、市计委、市组织部、市统战部、市妇联、市档案局等单位,有的楼甚至是一个门栋属于一家单位。随着时间的推移,这些单位已经不再管理这些楼院,部分

住户把房子转让或出租,楼院卫生费、暖气费收不上来,造成垃圾遍地、蚊蝇乱飞,无奈之下社区只得定时地安排社区人员来清理垃圾。

据了解,中原区房管局今年将对社区三类老旧居民区进行改造,社区已将该楼院上报三类老旧居民区改造计划,目前已经通过审批,预计年内将会动工改造。在改造前,社区会尽力改善这里的居住环境。改造后,社区将协调有关部门对该楼院的卫生、供暖等问题逐一解决。

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区 邮箱:qujiebu@126.com

百年老宅郭家大院保住后……

■ 将原汁原味还原四合院风貌

■ 将对文物文体进行防震加固

本报记者 安群英 王思俊 文唐强 摄

对研究民国建筑有价值

“市民习惯称呼的郭家大院就是书院街112号院,其作为书院街古民居群的一部分,其文物价值主要体现在它是市区现有少数保持北方传统四合院布局的民国时期建筑之一。”昨日,管城区文物局副局长李东接受记者采访时表示,郭家大院内两座文物建筑均为硬山式、砖木结构,为民国时期民居建筑遗留下来的重要文物资料,对于研究郑州市区民国建筑具有一定的历史价值。

“原则上讲,新中国成立以前的建筑物称之为文物,应具有科学性、艺术性和历史性。”李东说,书院街112号院从时间和历史价值上讲,基本具备文物特质。2012年1月6日,管城区文物局将其列入第一批文物保护单位。

原址保护免费对外开放

“书院街112号院,政府征用以后将原址进行保护,保留主房三间,倒座房三间,门楼一处,具有文物元素的两座厢房也将保留下来,打造一个民国时期北方传统的四合院,不仅仅是一个文物遗址,还将成为一个免费对外开放的景点。”管城区文物局一位负责人表示,征收后的书院街112号院,将剔除破坏历史风貌的非文物元素,原汁原味地还原四合院的风貌,并针对地铁经过时的震动可能对周边建筑造成的损毁,对文物文体进行防震加固。届时,地铁2号线东大街出站口,将形成一道亮丽风景线,为郑州增加一个对外宣传展示的窗口。

郑州地铁2号线避开郭家大院,百年老宅确认原址保护。近日,一则有关文物保护的消息成为市民讨论的话题,市民对郑州市轨道交通公司为了保护老建筑调整疏散用地方案的做法给予赞赏,同时,对郭家大院这座“郑州四合院”修缮保护问题给予更多关注。

文物保护还需共同努力

昨日,记者走进书院街112号院,红纸黑字的“郭家大院”映入眼帘。这里的老建筑青砖灰瓦,庭院深深。但与青砖灰瓦不太一致的是,这里有几处红砖搭建的平房,挤占了原有四合院的走廊、院落等空间。临街的门楼改成了门面房,西侧跨院建了两层小楼,一楼门面房搭在老房墙边……本应清静优雅,实际上却有点市井嘈杂。

66岁的郭天育正在院里喂鸟,他说,这个院子目前主要是他和女儿、弟弟在这里居住,提起对这处百年老宅的保护,老人也很高兴,表示愿意搬出宅子,但他同时表示,目前,就房屋评估的价格与房屋的赔偿问题,与有关部门还存在分歧。

保留下来的老宅如何进行后续保护?法律上的文物保护是怎么规定的?

李东解释说,根据文物保护法的相关规定,国有不可移动文物由使用人负责修缮保养,非国有不可移动文物由所有人负责修缮保养。保护文物是公民应尽的义务,应遵循既有利于城市发展,又有利于文物保护的原则。李东表示,现在郑州市民文物保护的意识越来越强,文物保护也离不开社会公众的支持。对于郭家大院的修缮保护问题,他们会依据相关法律法规进行,进一步与郭家后人做好沟通,书院街112号院保护前景值得期待。

- ① 郭家大院正门
- ② 年久失修的郭家大院显得有些破败不堪



“强化内涵发展,打造金水优质教育名片”系列报道【教育均衡篇之四】

立足新起点 谋求新发展

——金水区农业路小学专题报道

本报记者 杨丽萍

好风凭借力 送我上青云

受郑州市优质教育促进计划的惠及,在区委、区政府的重视关心及区教育局的统筹安排下,农业路小学进行了整体规划重建。目前,美观大方的教学楼和整洁精巧的校园已经展现在师生面前,建筑面积达9350平方米,具备36个教学班所需各项配套设施,每个教室都配备了班班通现代化教学设备,随时可以运用各种资源辅助教育教学。按标准配备的场地、功能室也是应有尽有:足球场、篮球场、科学实验室、计算机教室、语音教室、音乐教室、美术教室、自动录播教室,还有正在招标建设过程的图书阅览室、多功能阶梯教室、少先队室、心理咨询室、党员之家等一应俱全。所有的装备、设施完工投入使用后,农业路小学将成为金水区乃至郑州市教学功能室最齐备、教学设施最先进的一流现代化小学。

对于学校来说,教师是教育的第一资源。除了现代化的教育硬件设施,农业路小学拥有一支朝气蓬勃、锐意进取,且敢于担当、团结合作的教师团队。他们紧扣课堂教学主阵地,以科研的眼光审视课堂,以

问题的解决引领课堂,让教育科研与课堂教学有机结合,依托教科研,促进教师专业成长,助推学生全面发展,以期实现学校“高效课堂”之目标。

创德育特色 促习惯养成

我国著名教育家叶圣陶先生说过:“什么是教育?简单一句话,就是要养成习惯。”农业路小学针对生源现状,以习惯养成教育为切入点,积极进行德育课程构建,极大地提高了育人实效。好习惯成就美好人生。目前,步入农业路小学校园,同学们会用队列有序进出学校,环境卫生活齐美、课间活动讲文明等良好的习惯素养迎接你的到来,金水区学生养成教育现场会就是在农业路小学举行的。

《雅习伴成长》作为农业路小学构建的校本课程之一,从最初的课程目标制定、课程内容选编、课堂指导设计、各年级试点班指导实践,到中期利用暑假分年级研讨、编写试用教材、完善指导设计,再到目前各年级试点班课堂实施,“四个一”活动强化引领,经历了一个相对完整、逐步完

善的校本课程构建过程。随着《雅习伴成长》校本课程的不断推广实施,将助力学校向着“健康、乐学、善思、践行”的育人目标不断迈进。

展足球雄风 育阳光少年

先锋足球队作为农业路小学社团活动常态化、规范化、课程化实施的排头兵,已成为了学校教育工作的缩影、郑州市校园足球的旗帜。《国家中长期教育改革和发展规划纲要》明确指出:“大力开展‘阳光体育’运动,保证学生每天锻炼一小时,不断提高学生体质健康水平。”健康的身体、阳光的心态、顽强的意志是幸福人生的根基,这不正是小学教育人应该做且必须做好的事情吗?而足球运动不正是实现这一目标的有效途径吗?绿茵场上,孩子们在奔跑中强健体魄,在拼搏中锻炼意志,在胜负交替中平

和心态……足球运动成为了农业路小学培养“健康、乐学、善思、践行”好少年育人的重要载体之一。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,该社团成立不足4年,却已经取得了河南省体育传统项目暨国家级青少年体育俱乐部足球锦标赛小学男子组第一名、全国青少年校园足球联赛(郑州赛区)小学男子组冠军;中国青少年校园足球“冠军杯”赛(北京赛区)小学男子组冠军等20多个奖项。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。在新一届领导班子的带领下,农业路小学的全体师生正以昂扬姿态行进在教育改革的征途上,学校先后荣获郑州市文明学校、郑州市示范家长学校、郑州市校园足球先进单位、郑州市足球传统项目学校等多项荣誉。在千帆竞发的教育发展势头中,农业路小学以“无意与春花秋月争芳斗妍,只愿做寒冬腊梅清香沁人”的宁静与淡然,在宁静中潜心研究,在淡然中执着追求,立足新起点、谋求新发展,在实现师生健康成长、学校和谐发展的道路上,扬帆远航!



童心舞动绽放精彩



先锋足球队赴京夺冠军



课型研讨 提质增效

爱牙习惯培养指导